Débat sur le Budget régional 2010

Transcription de l’intervention de Patrick COTREL 
à propos des transports
Je m’exprime au nom des élu(e)s « Ecologie-Solidarité ».

Je voudrais commencer par rendre hommage à l’excellent travail réalisé par la commission et son Président. Grâce à leur travail les TER en Pays de la Loire ont connu une forte croissance en nombre de voyages offerts et en qualité de service.

Je voudrais revenir sur la question du (peut être) futur aéroport de Notre Dame des Landes.
Vous le savez depuis 6 ans au moins, notre position est très clairement exprimée : ce projet nous parait inutile, car l’actuel aéroport est loin d’être saturé (contrairement aux « prévisions »), et le transport aérien va être limité soit par la « crise », soit par l’augmentation du prix du pétrole ou par la nécessité de réduire les émissions de gaz à effet de serre. Nous pensons que les investissements seraient plus utiles dans les domaines du transport par rail ou la recherche sur les énergies renouvelables.
J’étais mercredi dernier (le 27 janvier) au meeting de Bouguenais sur ce sujet. Le opposants et les partisans ont longuement et âprement débattu. Mais ce qui m’a frappé, c’est qu’aucune des parties en présence n’a le pouvoir de décider si ce nouvel aéroport se fera ou non. 

Car cela relève de la compétence exclusive de l’Etat.
Et à ce propos, c’est bien M ; Béchu qu’il faut interroger sur ce projet, lui qui est le candidat directement désigné par le Président Sarkozi. Et le moins qu’on puisse dire, c’est que sa position sur ce sujet est très ambigüe, puisqu’il laisse dire qu’il ne serait pas opposé à un moratoire sur cette question.

On ne peut évidemment pas imaginer qu’une telle position ne soit pas coordonnée avec ce que pense le gouvernement et le Président. Cela signifie-t-il que le gouvernement serait prêt à ajourner ce projet, par exemple pour des raisons financières ?
Aujourd’hui, nos débats internes à la gauche sur cette question sont inutiles : c’est la droite et le gouvernement qu’il faut interroger. Quels sont leur réelle intention sur ce projet ?
Cette intervention a provoqué une très vive protestation de la droite régionale, en particulier de la part de M. Pinte. Par contre, la gauche (sauf les Verts non « écologie-solidarité ») a fortement applaudi.

Il faut préciser que ce dossier était le dernier de la dernière session plénière de ce mandat. Et le groupe Vert (hors EcoloSolid) a choisi de faire une intervention très agressive vis-à-vis de la majorité de gauche sur cette question. Par là même, le groupe Vert a choisi d’enfoncer très fortement un coin de division de la gauche, sans doute avec une visée électoraliste, et du même coup d’offrir un vrai cadeau à la droite.
C’est une position purement démagogique et électoraliste, car au soir du premier tour, Europe Ecologie devra bien admettre que la tête de la liste commune du second tour sera un partisan de la construction de ce nouvel aéroport, reproduisant ainsi la situation qui est celle de JP Magnen au sein de Nantes Métropole vis-à-vis de JM Ayrault, dont il est Vice Président.
Et pour montrer que nous ne voulions pas participer à cette opération de division de la gauche, nous sommes très ostensiblement sortis de l’Hémicycle afin de ne pas participer au vote. Cependant, nos votes ont été comptabilisés comme contre la délibération, comme le reste du groupe des VERTS.
